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ATOMOS MOLECULAS Y MOL

1. Siendo la masa atomica del Ti = 47.9 u.m.a, podemos afirmar que un
atromo-gramo de Ti equivale a:

a) 47,9 atomos.
b) 47,9 g * Na.
c) 6,23*10732 q.
d) Na. atomos

Sol. La d).

En un dtomo-gramo hay el mismo nimero de dtomos que en un mol de dtomos
del mismo elemento.

2. ¢Qué cantidad contiene mayor nimero de dtomos?

a) 0,5 moles de SO..

b) 14 g de Na.

c) 67,21 de He (en C.N.).
d) 4 g de Ha.

Sol. La d)

3. Cuantos moles de dtomos de hidrdgeno hay en : A) 100 gramos de sulfuro
de hidrégeno. B) 100 gramos de diéxido de carbono. €) 100 gramos de
permanganato de potasio.

4. Calcula la masa en gramos de : A) 0,500 moles de cloruro de sodio. B)
0,200 moles de nitrato de sodio. €) 5,500 moles de dcido sulfurico.

5. Calcula la masa en gramos : A) de un mol de dtomos de hierro ; B) de una
molécula de agua. C) De 6-10° moléculas de amoniaco.

6. ¢Cudntos moles de H3POs, cudntos moles de dtomos de cada elemento y
cudntos dtomos de cada elemento hay en 196 g de H3PO4? Pesos atémicos: H
=1,P=3100=16,0.

7. El cloro presenta un peso atémico de 35,453 esta constituido por dos
isétopos, CI*° y CI*7. La masa exacta del isétopo 35 es 34,969 y la del
isétopo 37, 36,966. A partir de estos datos calcular el porcentaje de cada
isétopo del cloro en la naturaleza.
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DETERMINACION DE FORMULAS MOLECULARES
1. Encontrar la composicién centesimal del carbonato de calcio.
2. Encontrar la composicion centesimal de: A) Pb3O4 ; B) KoCr,07

3. Tenemos dos compuestos de cobre: Cu(OH); y Cu,S. (Cual de los dos es
mds rico en cobre?

4. Un compuesto contiene 1,2:10% dtomos de oxigeno, 3,01-10%% dtomos de
carbono y 6,02:10%% ¢tomos de hidrogeno. Calcula su férmula empirica.

GASES IDEALES

1. Una botella de 8 L contiene 7 g de N, a 130°C. Se abre la llave de la
botella y comienza a salir gas hasta que la presién interior de la botella se
iguala a la presion exterior ambiente de 760 mmHg. Se cierra en ese
momento la llave. ¢a qué temperatura habrad que calentar el N; de la botella
para recuperar la presion inicial?

a) 180°C
b) 219°C
c) 143°¢C
d) 192°C

Sol. La ¢)

PV = nRT ==>P = m*R*T/M*V = 7¢*0,082 (atm*L/mol*°K)*403 K/28
(g/mol)*8 L =1,03269 atm

Saldra N hasta que la presidn interior sea de 1 atm quedando entonces m =
P*V*M/R*T = 1 atm*8 L*28 g/mol/0,082 atm*L/mol*K*8 L = 6,7784 g N

Temperatura para igualar la presion inicial: T = P*V*M/m*R = 1,03269
atm*8 L*28 g/mol/6,7784 g*0,082 atm*L/mol*°K = 416,176°K aprox =
143°C

2. 27,6 g de un dxido de nitrégeno ocupan un volimen de 6,72L. en c.n.. Si
las masas atémicas son N = 14y O = 16, el éxido tendrd una férmula
empirica de:
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Cl) NzO4
b) NO;
C) NzO3
d) NO

Sol. La a)

PV = n* R*T ==> 1 atm*6.72 L = 27.6 g/M*0,082 atm*L/mol*°K*273°K ==> M
= 92 g/mol

ademds 27,6 g/M = 6,72 L/22,414 L ==> M = 27 ,6*22,114/6,72 = 92 g/mol
Corresponde al N;O4 14*2+16*4 = 92

3. De conformidad con la Ley de Avogadro y teniendo en cuenta que Ny =
6,02*10,3 dar la proposicion correcta:

a) En voldmenes iguales de todos los gases existe siempre el mismo nimero
de moléculas.

b) En 5,6 L de un gas (c.n.), hay 1,506*10% moléculas.

c) El nimero de moléculas de un gas ideal, contenidas en un determinado
volumen, depende sdlo de su densidad.

d) La suma de los volimenes de dos gases reaccionantes es siempre igual a la
suma de los volimenes de los gases obtenidos como productos.

Sol. La b).

a) Falsa. el gas depende de Py T.

b) Cierta. 5,6 L*6,023*10%® moleculas/22,4 L = 1,506*10% moléculas.
¢) Falsa. d = m/v=P*M/R*T ==>n=m/M = d*V/M.

d) Falso. No se cumple en sintesis Haber del NH3.

N2 + 3H2 ==> 2NH3

4. El hexafluoruro de Uranio UFg tiene un pm de 352 g/mol, y es
posiblemente el mds denso de todos los gases, ya que su densidad en g/L a
100°C y 1,00 atm es... (Usar R = 0,0821 L*atm/mol*°K)

a) 0,0326
b) 0,122
c) 11,19
d) 42,8
Sol. Lac)

P*V = m*R*T/M ==>P = m*R*T/V*M = d*R*T/M ==>d = P*M/R*T =
1 atm*352 g/mol/(0,082 atm*L/mol*°K)*373°K = 11,5 g/L
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5. A 25,000°C (medidos y mantenidos con precision) un gramo de un gas
ocupa un volumen de 6,138 L a 1,00 atm de presién. Si ésta se duplica el gas
se comprime hasta 3,080 L. ¢Cual es el pm exacto del gas en g/mol? R =
0,08206 atm*L/mol*°K 'y 0°C = 273,16°K

a) 3,972
b) 3,986
c) 4,000
d) 4,014

Sol. Lac)

M = m*R*T/P*V ==>
M1 =1 g*0,082 (atm*L/mol*°K)*298,16°K/1 atm*6,138 L = 3,986 g/mol
M1 =1 g*0,082 (atm*L/mol*°K)*298,16°K/2 atm*3,080 L = 3,972 g/mol

Como el pm disminuye en 3,986-3,972 = 0,014 g/mol al variar la presiéon de 1
a 2 atm, deducimos que a O atm el pm serd 3,986+0,014 = 4,000 g/mol y se
comportard como un gas ideal.

6. En un depésito de 10 L de capacidad se colocan 20,7 g de acetonay
accidentalmente 15,5 g de otro compuesto desconocido. Se cierra el
depésito y se calienta hasta 300°C, con lo que los dos compuestos se
evaporan totalmente por una salida de vapores. Se mide la presién del
depésito dando 3,259 atm. Suponiendo un comportamiento ideal identificar
el compuesto introducido por error. R = 0,082 atm*L/mol*°K

a) CH3-CH,-OH

b) CH3-CH,-CH,-OH
¢) CH3-CHO

d) CH3-CH>-HO

Sol. La a) Acetona: CH3-CO-CH3; M(CH3-CO-CH3) = 58

P*V = n*R*T ==>3,259 atm *10 L=(20,7 g acetona/58+15,5 g X/Mx)*0,082
(atm*L/mol*°K)*573°K

Mx = 46

7. Si se introducen en depdsitos separados de igual voldmen y a la misma
temperatura, sendos pesos iguales de Oz y N2 que propuesta es la
verdadera.

a) Presion depdsito de Nz > O;

b) Ecinetmedia/mol N, > Ecinetmedia/mol O,

¢) Ambos recipientes contienen igual nimero de moléculas

d) Las moléculas en el recipiente de O, se mueven mds deprisa que las del de
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N2
Sol. La a)

a) Cierta. presién recipiente N, > O, PN, > PO,  PN,/PO, = (1/28)/(1/32) =
32/28

PO, = m g O.*R*T/(32 g O2/mol*V) = m/32

PNz =mg Nz*R*T/(ZS g Oz/m0|*V) =m/28

b) Falsa. segln teoria cinética gases Ec media/mol de cualquier gas es
independiente del gas y direct.proporc. a T absoluta Ec = (3/2)*R*T

¢) Falsa. moles O < moles N, moléculas O, < moléculas N;

d) Falsa. V> media es inv. proporc. a la raiz cuadrada de la masa molecular
vem = raiz(3*R*T/M)

8. ¢Cudl es el volumen en mL que ocupa un gas ideal si 0,397 moles
se encuentran a una temperatura de 611 °C y a una presién de 4,22 atm?

9. ¢Cudntos moles de un gas ideal hay en un volumen de 2600 mL
si la temperatura es 65,51 Ky la presién es 1056 mmHg ?

10. ¢Cudl es el volumen en mL que ocupa un gas ideal si 0,873 moles
se encuentran a una temperatura de 40,08 Ky a una presién de 1,06 atm ?

11. ¢Cudntos moles de un gas ideal hay en un volumen de 1,28 litros
si la temperatura es 49,14 K y la presion es 1,39 atm ?

12. Calcula el volumen que ocupa en condiciones normales dos moles de : A)
Hidrdgeno gaseoso ; B) Cloro gaseoso ; Nitrogeno gaseoso.

13. Calcula el volumen en condiciones normales de : A) 2 g de hidrogeno ; B)
2 g de helio ; C) 2 gramos de cloro gaseoso.

14. Cudntos gramos de metano se necesitardn para llenar un depésito de 12
litros que a 80°C tenga una presién de 3 atm ?

15. A) Calcula la densidad del oxigeno en CN. B) Calcula la densidad del
oxigeno a -5°C y 740 mm Hg de presién.

16. Dos recipientes con el mismo volumen y a idéntica temperatura tienen la
misma presion. Entonces:

a) Tienen la misma sustancia, necesariamente

b) Tienen idéntico nimero de particulas.

c) Pueden tener sustancias diferentes.
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1.

NUMEROS CUANTICOS

El nimero cudntico se simboliza con la letra
toma los valores 0,1,2,3

Rellena con las opciones que se ofrecen:

a)
b)
c)
d)

2.

a)
b)
c)
d)

3.

a)
b)
c)
d)

a)
b)

c)

a)
b)
c)
d)

a)
b)

Spin - s
Principal - n
Magnético - m
Azimutal - |

El mdximo de electrones para el orbital "s" son electrones

2
6
18
10

Los sub-niveles Oy 2 se le asignan las letras y

El sistema periédico fue realizado por:
Débereiner

Moseley
Mendeleyev

El sub nivel tiene 1 orbital

-~ T o W0

3 orbitales y 6 electrones tiene el subnivel:

—+

S—
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c) p
d) S

7.  El sistema periddico consta de lineas verticales llamadas:

a) Grupo

b) Ndmero atémico

c) Periodo

d) Ninguna de las anteriores.

8. El nimero cudntico magnético toma los valores:

Q) 1,2,3,4, etc.
b) 0,123

c) -1/2,+1/2

d) Dependen de |

9. Indique los nimeros cudnticos para:

a)  3s° ‘b) 46 ¢)  5d°

d)  4p°

e) 5f° ‘f) 4d’

10.  Dada la configuracién electrénica 1s? 2s® 2p° 3s® 3p® 4s® 3d® indique:

a) Valor de Z
b) Ndmeros cudnticos del dltimo electrén.

11.  Para los siguientes Z, indique:

a) Configuracion electronica con la representacion de orbitales con
cuadritos.

b) Ndmeros cudnticos del dltimo electrén.

c) Grupo y periodo a que pertenecen

Z: 25 Z: 38 Z: 10 Z 4 Z: 21

12.  El mdximo de electrones para el orbital “f" son electrones
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13. Sabemos que el nimero atomico de un elemento es 50. ¢Qué
proposiciones son falsas?

a) Pertenece al quinto periodo y al grupo de los nitrogenoideos en el sistema
periodico.

b) Sus electrones de valencia estdn en los orbitales 4s y 4p.

c) Esta situado en el mismo grupo que el plomo pero pertenece al quinto
periodo.

d) Esta claro. Es el antimonio.

Sol. La ¢). Estatio
14. La configuracion externa del Lantano (Z=57) es una de las siguientes.

a) 4f1 6s2
b) 5f1 7s2
¢) bd1 6s2
d) 4d1 5s2

Sol. Lac)

15. En cada triple propuesta se da la estructura electrénica de un metal
alcalino, un actinido y un elemento de transicion. Indicar la cierta.

a) [Kr]4d2 5s2; 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s1; [Kr] 4d10 5s2 5p3

b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4sl; [Rn] 6d1 7s2; [Ar] 3d5 4sl

c) [Ar] 3d10 4s1; [Xe] 5f2; 1s2 2s2 2pb 3s2 3pb

d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3pb6 3d10 4s2 4pl; [Kr] 4d10 4f3; 1s2 2s2 2p6 3s2 3pb

Sol. La b). Se trata del K, Acy Cr.
16. La estructura 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3f1 4pl pertenece a:

a) V23+ en estado excitado.
b) Ti23 en estado normal.

¢) Ti22 en estado excitado.
d) Ninguna de las anteriores.

Sol. La d).No existen orbitales 3f
17. La configuracidn electrénica del Cromo (Z=24) es:

a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4sl
b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3pb 4s2 3d4
c) 1s2 2s2 2p6 3s2 3pb 3db
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d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d4 4s2

Sol. La a) Cr (Z=24) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4sl

18. La estructura 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 pertenece a un:

a) Haldgeno.
b) Lantanido.
c) Gas noble.
d) Anfigeno.

Sol. La d). Corresponde al azufre.
19. ¢Cuantos electrones diferentes pueden existir con n=4y [=3?

a) Tres.

b) Siete.

c) Catorce.

d) Veinticuatro.

Sol. La d)

a) Falsa. En nivel n=3 existen un orbital 3s, 3 orb. 3py 5 orb. 3d. Total 9
orb. donde caben 18 electrones.

b) Falsa. En los orb. 2p caben 6 electrones, pero los 2p no pertenecen al
nivel n=3, sino al n=2

c) Falsa. Si n=3, en esta capa habrd 9 orb. con 18 electrones.

d) Cierta. En nivel n=3 existen un orbital 3s, 3 orb. 3py 5 orb. 3d. Total 9
orb. donde caben 18 electrones.

TABLA PERIODICA Y PROPIEDADES PERIODICAS

1. De las siguientes configuraciones electrénicas indique la verdadera.
a) N2: 1s2 2s2 2p5.

b) Si: 1s2 2s2 2p6 3s2 3pb

c) K:1s2 2s2 2p6 3s2 3pb 4sl

d) Na: 1s2 2s2 2p6 3s2 3pl

Sol La ¢).
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a) Falsa. N (z= 7) 1s2 2s2 2p3.

b) Falsa. Si (z=14) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p2.

c) Cierta. K (z=19) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4sl.
d) Falsa. Na (z=11) 1s2 2s2 2p6 3s1.

2. Sabiendo que un dtomo de un elemento quimico tiene un nimero mdsico de
A=23 y que ocupa el 11° lugar en la tabla, sefiale la propuesta verdadera.

a) La corteza contiene 12 electrones distribuidos como 1s2 2s2 2p6 3s2.
b) El ndcleo estad constituido por 12 protones y once neutrones.

¢) Se trata de un metal blando de poca densidad y de bajos p.fusiény
ebullicién.

d) Debido a su gran actividad quimica se encuentra libre en la naturaleza.

Sol. La ¢)

a) Falsa. Contiene 11 electrones.

b) Falsa. El ndcleo tiene 11 protones y 12 neutrones.

c) Cierta. Se trata del Sodio (metal blando, d=0.97 g/cc, p.f.=98°C y p-e.
890°C, todos bajos relativamente)

d) Falsa. Por la facilidad con que cede sus electrones (gran actividad
quimica), no se suele encontrar libre en la naturaleza.

3. De los elementos del grupo del oxigeno se puede decir que al aumentar el
ndmero atémico:

a) Aumentan el radio atémico, el p. de fusion y el primer potencial de
ionizacidn.

b) Disminuyen la electronegatividad, la densidad y la afinidad electrénica.

¢) El poder oxidante aumenta.

d) Aparecen caracteristicas metdlicas, Mientras que O, y S, no son metales,
Se y Te son semiconductores, y el Po tiene cardcter metdlico.

Sol. La d).
4. Conrespecto alos metales podemos decir que:
I Son elementos que presentan la mds baja Energia
de ionizacion
IT. Presentan un radio iénico mayor que los no metales
ITI. Son excelentes conductores de la corriente
eléctrica.
Es(son) correcta(s):
a. SéloI
b. Sélo IT
c. IyIl
d. TyIII
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e. I IT TIT

5. ¢Qué elemento presenta la mds alta Energia de ionizacion?
a. Ca

b. Na

c. Al

d B

e. O

6. En la tabla periodica, el arsénico elemento 33, tiene 4 elementos
vecinos mds proximos 15, 32, 34, 51. ¢Cudl de estos elementos tiene
propiedades parecidas al arsénico?

a Z=15

b. Z=32yZ=34

c. Z=34yZ=51

d. Z=32yZ=51

e. Z=15yZ=51

7. Losiones N3, 0%, F,Na'y Mg*? qué caracteristicas tienen en comdn:
I Todos presentan la misma configuracién electrénica

IT. Todos son iones

ITI Todos pertenecen al Grupo A

a. SoloI

b. SéloII

c. IylII

d. IyIII

e. IIIIIT

8.  ¢Cudl serd la valencia de los siguientes elementos Z= 29 y Z= 20

respectivamente?

a 2y3
b. 3y2
c. 2y2
d 3y3
e. 1ly2

9.  Para la siguiente serie de iones isoelectrdnicos, S? , CI°, K, Ca™ écudl
tiene mayor tamano?:

a K

b. cI

C. 52
d. Ca®
e. ayb

10.  Enla siguiente serie ¢cudl es el i6n mds grande? N, Mg*? F~Na'
+2
a. Mg
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®c o0 op

c o0 op

c oo TP

c oo o

b. N3
c. F
d. Na
e.

No se puede determinar

11.  De acuerdo al Z= 11 ; Z= 12; Z=55 ; Z= 17. ¢(Cudl presenta mayor
electroafinidad?

a Z=1
b. Z=55
c. Z=12
d Z=17
e. ayb

12.  Cual de las siguientes configuraciones electroénicas es correcta para
el Molibdeno (Z = 42)
[Ar] 3d10 3f14
[Kr] 4d5 5s1
[Kr]4d6
[Ar] 3d10 4s2 4p6 416
[Ar] 3d10 4s2 4p6 4d6
13. Los elementos de la familia de los Metales Alcalinos (Grupo I-A) forman
iones positivos porque:
Ceden electrones en un enlace
Comparten electrones en un enlace
Estdn en el Grupo I de la tabla periddica
Son Metales
Dejan de ser dtomos neutros

14. El elemento mds electronegativo es:

El Francio por estar abajo y a la izquierda del sistema periddico.

El Cesio por estar abajo y a la izquierda del sistema periédico.

El Oro por estar dentro de los metales de transicion

El Fldor por estar mas arribay a la derecha en el sistema periddico
El Helio por estar mas arriba y a la derecha en el sistema periddico

15. Los elementos de transicion en el sistema periddico aparecen a partir
del periodo.
2

3
4
5
6

16. El elemento con Z = 12 se encuentra en el mismo periodo, en el sistema
perioddico, que el elemento que tiene Z igual a:
9
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a0 TP

c oo o

® a0 oo

17
20
3
19

17. El potasio presenta menor potencial de ionizacion que el sodio. Esto
significa:
I. El sodio cede con mayor facilidad su electron
II. El potasio cede con mayor facilidad su electron
III. El potasio acepta con mayor facilidad un electrén
IV. El potasio libera menor cantidad de energia al ceder un electrén

Solo I
Solo IT
Solo ITI
ITy IV
Ty IIT

18. Al grupo O del sistema periddico pertenecen:

Alcalinos
Halégenos
Anféteros
Alcalino-Térreos
Gases Nobles

19. De las siguientes propiedades periddicas de los elementos quimicos:
I. Electroafinidad
IT. Electronegatividad
III. Potencial de Tonizacién
Aumentan en un grupo

a. SoloI

b. IyII

c. IyIII

d IITyIV
e. I II IIT

20. ¢Cudl de los siguientes atomos es mds grande?

a. Al
b. Mg
C. Ca
d Sr
e. Rb

13/14



21. ¢Cudl de los siguientes no metales no existe como molécula diatdmica

gaseosa?
Hz
OF;
Sz
F2
Cl;

®c o0 TP

22. Responde:

De acuerdo a la siguiente tabla:

IA ITA VIA VIIA

e a0 T e =

1.  El elemento que presenta el mayor radio atémico es
2. El elemento que presenta la mds alta Energia de ionizacion es

3. El elemento P presenta un estado de oxidacién igual a

4. Los elemento y presentardn configuracion electrénica
terminal sl.

5. Los elemento y presentardn electrones en el orbital p

6. Unejemplo de un enlace iénico lo formardn los elementos y

ACIDOS Y BASES

Calcular el pH de las siguientes soluciones:

H'= 1x10°°

H= 23x10*
H = 65x102
H = 34x10™"
H= 58x1038
OH = 2.2x107°

3.2 g de hidréxido de sodio reacciona exactamente con 8 g de un
dcido triprotico. Hallar la masa molecular del dcido. R = 300
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3. ¢Cudntos mL de dcido sulfirico al 4 M se requieren para neutralizar 600
mL de NaOH al 12 N? R= 900 mL

4. Para valorar la concentracién de un cierto dcido se realiza el siguiente
procedimiento: primero se disuelven exactamente 0.8 g de NaOH en
un volumen suficiente de agua y luego se empieza agregar gota a gota
un cierto dcido hasta llegar al punto de neutralizacién. Si el volumen
empleado del dcido fue de 25 mL. Calcular la concentracion del dcido.
R=0.8 N

5. ¢Cual serad el pH de una disolucion que contiene 1 g de H,SO4 (Pm=98)
en un litro de agua:

a) 3.98
b) 4.99
c)1.99
d) 1.69

REACCIONES REDOX

1. En las reacciones Red-Ox (Oxidacién-Reduccion), puede afirmarse que:

a) El agente reductor se reduce y el oxidante se oxida.

b) La oxidacidn se produce con ganancia electrénica.

c) El agente oxidante acepta electrones.

d) La reduccion ese produce con pérdida de electrones.

En la reaccién red-ox: HCl + MnO; ==> MnCl; + Cl; +H;0

hay dtomos que sufren el proceso variando su ndmero de oxidacién. Indicar
clales son: a) El oxigeno, manganeso, cloro e hidrégeno.

b) El manganeso y el oxigeno.

c) El cloro y el oxigeno.

d) El cloro y el manganeso.

2. De los elementos citados tras la formula del compuestos, sefiale el que
posea el mayor ndmero de oxidaxién:

a) ClOs-, Cl

b) PO,H:K, P

C) CzCCl, C

d) MnO4N02, Mn
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3. En la reaccion, ClsAl +3K ==> 3CIK +Al podemos asegurar:

a) K se oxida y Al se reduce.
b) Al se oxida y K se reduce.
c) Al se oxida y Al Cl reduce.
d) K se oxida y Cl se reduce.

4. De acuerdo con las siguientes reacciones, afirmaremos:

1: KoCr,07 + FeCl, + HCl ==> CrCl3 + FeCls + KCI + H,O
2: HNO3 +CU == CU(NO3)2 + NO + Hzo

3: HNO3 + P + H,0O ==> H3PO4 + NO

4: As,O¢ + Cl == +H,0 ==> H3As04 + HCI

a) En 1, se oxida Fe y Cr se reduce, puesto que su nimero de oxidacion pasa
de +6 a +2

b) En 2, Cu se reduce y N; se oxida.

c) En 3, P se oxida, puesto que su nimero de oxidacién pasa de 0 a +5y N,
se reduce al pasar de +7 a +2.

d) En 34, se reduce Cl al pasar de 0 a -1y se oxida As, pasando de +3 a +5.

5. Determine el ndmero de oxidacion del atomo indicado en los siguientes
compuestos:

a) S en el Na,SO;
b) Mn en el KMnO4
c) N en el Ca(NO3);
d) C en el Na,CO;
e) N en el NO;

6. Sefales las semirreacciones de oxidacion y reduccion en las siguientes
reacciones:

a) Cl; + 2.FeCl, > 2.FeCls

b) H, + CuO > H,0 + Cu

¢) 2.Na + 2.H,0 > 2.NaOH + H;
d) 2.Na + Cl; > 2.NaCl

e) Fe + CuSO4 > FeSO4 + Cu

7. Determine el nimero de oxidacién de:
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Cl en HCIO4

N en HNO3

Sen HzSO3

P en dcido pirofosforoso

T en anhidrido hipoyodoso
Mn en dcido mangdnico

Cu en sulfato cdprico

Si en dcido silicico

N en mondxido de nitrégeno
10 Mn en el 6xido mangadnico

0V ®NOOA W

8. Determine cudles de las siguientes reacciones son reacciones redox, e
identifique la especie oxidante y reductora.

a. HgClz ae) + 2KTI(aq) > Hglys)y + 2KClo)

b. 4NHzq + 30:2() > 2Nz + 6H20(

C. CaCO3 ) + 2HNO3 (o) 2> Ca(NO3)2 () + COz2(g +
H20qy

d. PC|3 0) + 3Hzo(|_) > 3HC|(GC) +
H3PO3 (ac)

e. Mgg + Sng 2 Sngs) *
Mg"(ac)

EQUIOMETRIA DE LAS REACCIONES

1. Ajustar las ecuacidnes:
1. BGBF‘z + H3PO4(\] BG3(PO4)2 + HBr
2.ZnS + HNO3 a ZnS0O4 + NO + H,0

2. Teniendo en cuenta la ecuacion: 4NHj3(g) + 502(g) a 4NO(qg) +
6H,0(g), <qué peso de O, (PM = 32,0) en gramos se requerird para
reaccionar con 100 g de NH3; (PM = 17,0)?

3. Teniendo en cuenta la reaccion: 2C2Hz(g) + 502(g) a 4C0O(qg) +
2H;0(g)iqué peso de Oz (PM = 32,0) en g se requerird para quemar
10 moles de acetileno, C2H2?

4. Empleando la ecuacién: 4NH3(g) + 502(g) a 4NO(g) + 6H.0(g)

determinar el volumen de O, a 27°C y 1,00 atm que se requerird para
reaccionar con 100 g de NHs.
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5. Los combustibles empleados en aviacién son mezclas de hidrocarburos
de distinta estructura. Suponiendo que la combustién de esta mezcla
se consuma el mismo oxigeno que consume el octano en su combustion,
¢qué cantidad de CO; desprenderd un motor al gastar 10.000 kg de
combustible?

Datos: O=16 H=1C=12

a) 15438 kg
b) 30877 kg
c) 46315 kg
d) 981.21 m~3 (C.N.)

Sol. La b)

C3H13 +25/2 O, --»> 8 CO, + 9 Hzo
(114 g9 Cngg)/(8*44 9 C02)=10A4 kg CgH18/X ==> x = 30877.19 kg

6. El sulfato de cinc contiene azufre, oxigeno y cinc en la relacién 1: 1.99
: 2.04. Se dispone de un mineral de cinc con un 8.53% de riqueza ¢Cudnto
sulfato de zinc podra preparase con 10 g del citado mineral?

a) 40.56 g
b) 39.56 g
c)2103¢g
d)19.88 g

Sol.Lac) Zn:S:0 2,04:1:199 ==>

En 100 g de mineral*(8.53 g Zn)/(100 g mineral) = 8.53 g Zn

853 gZn*(19gS/(2.04 g Zn) = 4.18 g S reaccionan con Zn

8.53 g Zn*(1.99 g O/2-04 g Zn) = 8.32 g O reaccionan con Zn

Masa de ZnSO,4 que podrd preparase: 8.53 g+ 4.18 g+8.329g=2103¢g
ZHSO4

7. Se quiere determinar la pureza en carbonato cdlcico de un mineral de
caliza, para lo cual 5 g de mineral se disuelven en 325 ml de una
disolucién de HCI 0.2 N, quedando exceso de dcido. El dcido sobrante se
valora con NaOH 0.05 N, del que se gastan 75 ml. Conocidos los pesos
atémicos Ca=40; Na=23; O=16; C=12;H=1, sefiale cudl es la riqueza en
carbonato cdlcico del mineral.

a) 60&
b) 70%
c) 80%
d) 90%

Sol. La a) CaCOs + 2 HCl ==> CaCl, + CO, + H,0
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eq-g HCl afiadidos: 0.325 L *(0.2 eq-g HCI/L) = 0.065 eq-g HCI

eq-g NaOH=0-075 L*(0.05 eq-g NaOH/L) = 3.75*10"-3 eq-g NaOH = eq-
g HCl exceso

eq-g HCl que reaccionan con la caliza es = (0.065-3.75*10"3) eq-g HCI =
0.06125 eq-g HCI

Cantidad de CaCO3 que reacciond serd = 0.0625 eq-g HCI*(eq-g
CaC0O3/eq-g HCI)*(mol CaCO3/2 eq-g CaCO3)*(100 g CaCO3/mol CaCO3) =
3.0625 g CaCO3

% CaCOj3 en la muestra = 3.0625 g CaC0O3/5.000 g muestra)*100 = 61.25
%CaCO3

8. Una industria quimica de proceso continuo, fabrica 5 Tm/dia de 4.
sulfdrico quim. puro, por tostacién de pirita de un 75% de riqueza. El
conjunto del proceso de fabricacién tiene un rendimiento del 80%. ¢Cudl
serd el consumo horario de mineral? (Fe=55.8; S=32; 0=16; H=1)

a) 168 kg
b) 301 kg
c) 212 kg
d) 282 kg

Sol. Lac)

Reacciones para obtener d. sulfdrico a partir de pirita 4 FeS; + 11 O;
==>8 502 +2 Fezo3

2 50, + 0, ==>2 S03

503 + Hzo ==> H2504

1 mol de FeS; produce 2 moles de H2S04

5 Tm H2504*(10A6 g H2504/Tm H2504)*(m0| H2504/98 g9
H2504)*(100/80)*(mol FeSz/2 mol H2504)*(119.8 g FeS,/mol
FeS2)*(100 g pirita/75 g FeSz)*(kg pirita/1073 g pirita) = 5093.54 kg
pirita/dia*(dia/24 h) = 212 kg pirita/hora

9. Se quiere sintetizar cloruro de sodio en el laboratorio y para ello se
dispone de 5 gramos de sodio y 8 gramos de cloro. Encontrar los gramos de
producto que se podrdn obtener, y la masa de sodio o de cloro que nos
sobrara.

10. El hierro en se quema formando un éxido negro de formula Fe3O4 .
Disponemos de un frozo de hierro que pesa 5,6 g y queremos saber si se
quemara del todo en un recipiente que contenga 0,05 moles de oxigeno.

11. Disponemos de una disolucion 2 M de HCI que se afiade a carbonato de
calcio para obtener didxido de carbono, cloruro de calcio y agua. El gas que
se obtiene se encierra en una probeta y el volumen que ocupa es de 250 mL
a 27°C y la presién de una atmésfera. Calcular la masa de carbonato de
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calcio y el volumen de disolucién de dcido clorhidrico que hemos de hacer
reaccionar.

12. Cuantos gramos de hidréxido de aluminio reaccionan con 1,82:10%
moléculas de dcido sulfirico para dar sulfato de aluminio y agua ?

13. Queremos obtener oxigeno en la reaccion :
2 MnO; (S) +2 H2S04 (Clq) — 2 MnSO4 (aq) +2 H,0 (|) +0; (9)

Calcular los gramos de didxido de manganeso que se necesitardn para
obtener 200 cm? de oxigeno medidos a 28°C y 450 mm Hg de presidén.

14. Qué volumen de cloro gaseoso, medido a 30°C y 756 mm Hg podemos
obtener por reaccién de 7,5 litros de cloruro de hidrogeno con 50,0 litros
de oxigeno, medidos ambos gases a 30°C'y 756 mm Hg ?. La reaccion es :

HCI (g) + Oz (9) > H20 (1) + Cl2 (9)

15. El niquel reacciona con el CO formando un compuesto que tiene de
formula Ni(CO)s . Si ponemos 5,210 g de niquel y 9,3 g de CO, Calcular la
masa de tetracarbonato de niquel que se formard y la sustancia que sobrard.

16. El amoniaco reacciona con el oxigeno para formar éxido nitrico (NO) y
vapor de agua. Si 57,0 L de amoniaco reaccionan con 140 L de oxigeno,
medidos ambos a 200°C y 0,4 atm , cual de los dos gases es el que ho
reacciona por completo ? Calcula también el volumen de gas que queda sin
reaccionar.

17. Indicar los moles y la masa de reactivo en exceso al reaccionar 0,70
gramos de carbonato de sodio con 10 cm® de dcido sulfirico 1 M, segin la
reaccion :

Na,CO3 (S) + H,S04 (aq) — Na,S04 (Clq) +CO;» (g) + H,0 (l)

18. 50 ml de una disolucién de dcido sulfudrico reaccionan exactamente con
20 ml de una disolucion 0,2 M de NaOH para dar sulfato de sodio y agua.
Calcular la molaridad de la disolucién de dcido sulfdrico.

19. Una masa de carbonato de sodio reacciona completamente con 20 mL de
una disolucion de HCI 0,25 M . Calcular la masa de carbonato de sodio
consumida.

20. En la fabricacién del dcido nitrico se da la siguiente reaccion :
3 NO: (g) + H20 (I) - 2 HNOs (aq) + NO (g)

A) ¢Cudntas moléculas de NO; se necesitardn para formar 80 de HNO3?
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B) ¢Cudntos moles de agua reaccionardn con un mol de NO;?

C) Sabiendo que el NO; y el NO son gases, ¢Cuantos litros de NO es
producirdn a partir de 22,4 litros de NO; , siempre medidos en condiciones
normales de presién y femperatura ?.

21. Un generador portatil de hidrogeno utiliza la reaccién :
CaH; (s) + H20 (I) —» Ca(OH): (aq) + Hz (g)

Calcular el volumen de hidrogeno que, a 20°C y 745 mm Hg, podria producir
si se parte de 30,0 g de hidruro de calcio.

22. El peroxido de de bario se descompone en oxigeno gaseoso y 6xido de
bario. Si el oxigeno se deja escapar ¢Qué pérdida de masa (expresada en
porcentaje) tiene da lugar en esta descomposicion ?

23. Al reaccionar 2,158 g de hierro con dcido sulfurico en exceso, se forma
el sulfato y se desprenden 982 ml de hidrogeno medidos a 25°C y 730 mm
Hg. ¢El sulfato formado serd ferroso o férrico ?

DISOLUCIONES
Resueltos

1. Una solucién acuosa de fluoruro de potasio contiene 40 g de sal en 160 g
de disolvente y densidad 1,18 g/cm?, calcular su concentracién expresada
en:

a. gsoluto / 100 g disolvente

b. g soluto /1L disolvente

c. om/m

d %m/V
Resolucion:
a) el enunciado indica que se tiene 40 g soluto / 160 g disolvente, y se lleva a
100 g disolvente

160 g disolvente 40 g soluto
100 g disolvente x - 25 g soluto /100 g
disolvente

b) como el solvente es agua y su densidad es 1 g/cm?; tener 160 g disolvente
equivale a 160 cm?® disolvente y a su vez a 160 ml disolvente, luego con los
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datos se tiene 40 g soluto / 160 ml disolvente y se lo lleva a 1L disolvente =
1000 ml disolvente

160 ml disolvente 40 g soluto

1000 ml disolvente x - 250 g soluto / 1000 ml
disolvente = 250 g soluto / 1 L disolvente

¢) por los datos iniciales se puede expresar 40 g soluto / 160 g disolvente;
recordando que M disolucién = M soluto + M disolvente = 40 g + 160 g = 200 g
queda 40 g soluto / 200 g disolucion se lo pasa a 100 g disolucidn ( se pide
X% m / m que es x g soluto / 100 g disolucion )

200 g disolucion 40 g soluto
100 g disolucién x = 20 g soluto / 100 g disolucién = 20
Zm/ m

d) se debe calcular % m / V es es x gr soluto / 100 cm® disolucidn, si se
parte de 40 g soluto / 200 g disolucién , la masa de disolucion se debe
expresar en cm®, para lo cual se usa la densidad de la solucién

b_om wom o 2009 1695 cmd
Voo 5 118g
crm®

luego se puede escribir 40 g soluto / 169,5 cm’ disolucién y se lo lleva a 100
cm? disolucidn

169,5 cm? disolucidn 40 g soluto

100 cm®  disolucién x - 23,59 g soluto / 100 cm?® disolucién =
2359 %m/V

2. Se desea preparar 1,50 kg de solucion al 25 % m / V y densidad de 1,2
g/cm3, calcular las masas de soluto y solvente necesarias.

Resolucion

Es conveniente expresar la concentracion como % m / m, para ello se usa la
densidad de la solucién para hallar la masa de la solucién.

Como 25 % m / V es 25 g soluto en 100 cm* se calcula la masa como

3] — Y_bw-1258_100cm®-1209g

cme

<|3

por lo tfanto se puede escribir que 25 g soluto se encuentran en 120 g de
solucion.

Ahora se calcula cuanto soluto hay en 1500 g ( 1,5 kg )

120 g disolucidn 25 g soluto
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1500 g disolucidn x - 312,5 g soluto
recordando que Mgisolucién = Msoluto + Mdisolvente, S€ calcula la masa de solvente

Mdisolvente = Mdisolucién = Msoluto = 1500 g - 3125 g-= 1187.,5 g disolvente

3. Se disuelven 50 g de sulfato de sodio en medio litro de agua, calcular su
concentracién expresada en:

a. gsoluto/ 1L disolvente
b. g soluto / 100g disolvente
c. em/m
Resolucion
a) sabiendo 0,5 L = 500 ml, se puede escribir que 50 g soluto /0,5 L

disolvente es equivalente a 50 g soluto / 500 ml disolvente, y se
resuelve llevandolo a 1000 ml =1L

500 ml disolvente 50 g soluto

1000 ml disolvente x - 100 g soluto / 1000 ml disolvente =
100 g soluto / 1L disolvente

b) como 1 ml de agua equivale a 1 g, se tiene 50 g soluto / 500 g disolvente,
luego se lo lleva a 100 g de solvente

500 g disolvente 50 g soluto

100 g disolvente
x - 10 g soluto / 100 g disolvente

c) como 7% m / mes g soluto / 100 g disolucidn, se debe calcular primero la
masa de solucién usando Maisolucisn = Msoluto + Maisolvente

Mdisolucisn = D0 g + 500 g = 550 g
quedando 50 g soluto / 550 g disolucion y llevando a 100 g de solucion

550 g disolucién 50 g soluto
100 g disolucién x = 9,09 g soluto / 100 g disolucién = 9,09 % m
/ m

4. Una solucién acuosa de cierta sal orgdnica se conforma con 32 g de soluto
en 240 ml de solucién obteniendose una densidad de 1,06 g/cm?, expresar su
concentracién en:

a %m/V
b. om/m
c. g soluto / 1 kg disolucién
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d. gsoluto /1 kg disolvente
Resolucion

a) con los datos se tiene 32 g soluto / 240 ml disoluciony como 1 ml es
equivalente a 1 cm?, se puede escribir 32 g soluto / 240 cm’; para resolver
se lo debe llevar a 100 cm®

240 cm? disolucién 32 g soluto

100 cm? disolucidn x - 13,33 g soluto / 100 cm® disolvente
=1333%m/V

b) partiendo de 32 g soluto / 240 cm® se halla la masa de solucién usando la
densidad

oM . m=dN_106 Y8 240cm® - 254 40
W o

es asi que se tiene 32 g soluto / 254,4 g soluto, luego se lo expresa por 100
g disolucién

254 ,4 g disolucidn 32 g soluto
100 g disolucién x - 12,57 g soluto / 100 g disolucién = 12,57 %
m/ m

c) teniendo 12,57 g soluto en 100 g disolucion, se pasa a 1000 g disolucion ( 1
kg )

100 g disolucién 12,57 g soluto

1000 g disolucidn x - 125,7 g soluto / 1000 g disolucién =
125,7 g soluto / 1 kg disolucién

d) si 12,57 g soluto estdn en 100 g disolucion, usando Mdisolucisn = Msoluto +
Mdisolvente - deSPCJGHdO Mdisolvente = Mdisolucién = Msoluto = 100 g- 12,57 g-= 87,43
g disolvente, luego se lo lleva a 1000 g disolvente (1 kg )

87,43 g disolvente 12,57 g soluto

1000 g disolvente x = 143,7 g soluto / 1000 g disolvente =
143,7 g soluto / 1 kg disolvente

5. ¢Qué volumen de una solucion de nitrato de potasio al 18 % m/m contiene
50 g de soluto siendo la densidad de la solucién 1,17 g/cm* a 20 °C ?

Resolucidn

Si la concentracion es del 18 % m / m se tiene 18 g soluto en 100 g
disolucidn, luego

18 g soluto 100 g disolucion
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50 g soluto x - 277,77 g disolucién
a la masa de solucién hallada se la expresa como volumen usando la densidad

Vom _ 200078 237 M e

m
v 5 179
cm®

0 sea, 237,41 cm® de solucién contienen 50 g de soluto.

6. Calcular la molaridad de una disolucién que contiene 20 g de nitrato de
sodio disuelto en a 20 ml de disolucidn.

7. Calcular la masa de soluto presente en cada una de las disoluciones
siguientes :

A) 500 ml de HClI 6 M

B) 5 litros de CaCl, 0,5 M

C) 2 litros de H3PO4 0.40 M
D) 100 mL de Ca(OH), 0.05 M
E) 127 ml de AgNO3 0.40 M

8.  ¢Cudntos gramos de solucién al 15 % p/p de NaCl se necesita para
extraer 39 g de NaCl?

a 384g
b 260 g
C. 325¢
d 145¢g
e 25¢

9. ¢Cudntos gramos de agua deberdn usarse para disolver 150 g de NaCl
para producir una solucién al 20% p/p?
a. 600 gdeH,0
b. 750 g de H,O
C. 13.3 g de H,O
d. 10.66 g de H,O
e.  Ninguna de las anteriores

10.  <¢Cudntos gramos de Ca(NOs), estdn contenidos en 175 mL de solucién
al 185 % p/v?

a 105¢
b. 3237g
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

c o0 TP

c 00 0ope

®c o0 ope

®c o0 oo

c o0 o

398¢
1059
323 ¢

¢Cudntos mL de acetona se debe agregar a 250 mL de agua para que
la solucién resulte al 15 % v/v?
60.5 mL
27.7 mL
375 mL
2.77 mL
falta datos para resolver el problema.

Calcular el % p/p de una solucién que contiene 10.8 g de NaNO; en
400 g de agua.
40 % p/p
2.62 % p/p
2.7 % p/p
27% p/p
26.2 % p/p

Se mezclan 25 mL de propanol con 55 mL de CCls. calcular el % v/v
445 % v/v
31.25 % v/v
45.45 % v/v
20% v/v
Ninguna de las anteriores

Se disponen de 0.05 L de etanol. Calcular el volumen de solucién al 30
%o V/v.
16.6 mL
60 mL
0.166 mL
166.6 mL
Ninguna de las anteriores

Se disuelven 7 g de CuSO4 en 53 g de agua. Calcular la concentracion
en % p/p
85.7 % p/p
4.2 % p/p
11.6 % p/p
13.20 % p/p
Ninguna de las anteriores

¢cudl es la cantidad de AgNO3 necesaria para preparar 30 mL de
solucidn al 3 % p/v
09g¢
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b
c.
d 08¢
e.  Ninguna de las anteriores.
17. Se disuelven 45 g de NaNOj3 en 300 mL de agua, obteniéndose 321 mL
de solucién. ¢Cudl es la concentracion en % p/py % p/v?
a. 12%p/py13 % p/v
13 % p/py 12 % p/v
14 % p/py 13 % p/v
14 % p/p y 12 % p/v
13 % p/py 14 % p/v

c oo o

18. ¢Cudntos gramos de NaNOs3 son necesarios para preparar 50 mL de una
solucién al 7 %p/v?

a 40g
b. 35¢g
C. 35¢
d 20g¢
e. 159

19. ¢Cudntos gramos de BaCl, son necesarios para preparar 125 g de
solucién al 12 % p/p?

a 15¢

b. 30g
C. 75¢g
d 1259
e. 159

20. ¢Cudntos gramos de una sal deberd disolverse en 315 g de agua para
darnos una solucion al 25 % p/p?

a 215¢

b. 325¢g

C. 105 g

d 59g¢g

e. Ninguna de las anteriores

21. Calcular el ndmero de moles y de gramos de dcido sulfurico presente en
200 mL dcido sulfdrico 0.20 M.

22. Disolvemos 4.95 g de cloruro de niquel(II) en 500 mL en agua. Calcular
la molaridad de la disolucién que resulta.
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23. Si mezclamos 3.65 litros de NaCl 0.105 M con 5.11 L de NaCl 0.162 M, y
suponemos que los volimenes son aditivos (no siempre lo son) , calcula la
molaridad de la disolucién resultante.

24. Si fomamos 5 ml de disolucién 18 M de dcido sulfdrico y la diluimos con
agua hasta formar un litro , calcula la molaridad de la nueva disolucién.

25. Calcula la molaridad de una disolucién, la cual hemos preparado
agregando agua a 5 mL de otra disolucion 12 M de HCI hasta un volumen
total de 250 mL

26. Queremos preparar 500 mL de una disolucion 0.50 M de amoniaco
diluyendo con agua una disolucién concentrada 10.84 M ¢Qué volumen de
disolucién concentrada hemos de tomar ?

27. Calcula la molaridad de una disolucién de dcido sulfdrico que tiene una
densidad de 1.25 kg/L y una concentracion en riqueza en peso del 32 %.

28. Calcula la concentracion en gramos por litro y la molaridad de una
disolucién de HCl en agua de un 20 % en peso de soluto y cuya densidad es
de 1.10 g/ml.

29. Calcula la concentracion en gramos por litro y la molaridad de una
disolucién de sal de cocina, que contiene un 26 % de sal y tiene una densidad
de 1.20 kg/L.

30. Calcula la concentracién en gramos por litro y la molaridad de una
disolucién de amoniaco, que conté un 26 % de amoniaco y té una densidad de
0.904 kg/L.

31. Una disolucion de dcido nitrico del 40 % en peso y densidad 1.25 g/ml
¢Qué molaridad tiene ? ¢Cuantos gramos por litro de soluto contiene?

32. Cuantos gramos hemos de tomar d' una disolucién de dcido nitrico del 40
% en peso y densidad 1.25 g/ml para obtener 63 gramos de dcido nitrico ?

33. Qué volumen de dcido nitrico del 40 % en peso y densidad 1.25 g/ml
hemos de tomar para obtener 2 moles de dcido nitrico ?

34. Se quiere preparar 10 litros de disolucién de dcido sulfdrico 3 M,y se
dispone de disolucién de dcido sulfdrico del 92.77 % en peso y densidad 1.83
g/ml . Qué volumen debemos utilizar ?

35. Hemos de preparar medio litro de disolucion 0.50 M de dcido nitrico y
disponemos de una disolucién del 34 % en peso y densidad 1.21 kg/| ; qué
habra que utilizar ?
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36. Queremos preparar 250 ml de una disolucion 0.25 M de dcido
clorhidrico, y disponemos de una disolucién concentrada del 40 % en peso y
densidad 1.20 kg/| de ese dcido. ¢Cémo hemos de actuar ?

FORMULACION ORGANICA

I. Escribe el hombre de los siguientes compuestos orgdnicos

N

9.

10.

11.

12.

13.

14.

CH3 - CH; - CH, - OH

CH3 - CHz - OH
CH3 - CH - CH, - CH - CH, - OH
OH OH
CHs CH; - CHs
CHs3 - CH - CH, - CH - CH, - OH
CH3 - CH - CH = CH - OH
CH, - CH3
CHs
CHs3 - C - CHs
OH
CH, - CH;
OH OH
CH3 GHa - CH3
CH; = CH - CH; - CH - CH- CH, - CH, - OH
CHs3 - CHz - CH - CH - CH; - CH= CH - OH
OH OH
CHs - C=C-CH-OH
CH3 - CH - CHs
COOH - COOH
OH
COOH - CH, - CH - CH - CH;
CH, - CH3
CHs  CHz-CH;
COOH - CH, - CH - CH, - CH - COOH
COOH - CH, - GHz - CH - CH, - CH= CH - CH;

CHs - CH - CH3
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15.
16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

II. Escribe la férmula de los siguientes compuestos orgdnicos

1.

CHs; - CHO
CHs; - CH, - CHO

CHs - CH - CH; - CHO
CH3
CH
CHs - CH - Chiz - CH - CH - CHO
OH CHz - CH3

CHy- CH - CH - GH, - CH - COOH
CHO CHs  CHa- CH3

CHO - CHz - Hz2- CH - CHO
CHz - CHz - CH3

CHs - CHz - CH, - CO - CHs

CHs - CHz - CO - CH;3

CH3

CHs - C-CO - CH; - CHs
CHs

CH3 - CO - CH3

COOH - CH- CH; - CH, - COOH
COOH
CH3

COOH - CH; - CH; - CH - CH¥ -CH-CH-CH; - COOH

OH CHO

CHs - CH - CO - CH, - CH, - CHs
CHs

COOH - CHz - CHz - CH; - CH;3

CHs - OH

CHs; - CHO

Alcohol metilico
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VoONOSO AN

—_ = = = = = =
NoOoh~wnN = O

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.

I. Escribe la férmula a los siguientes compuestos

0 ®NOOA W

Propanodiol
acido 3,4,6,7 tetrametil decanodioico
Benzeno
dietilcetona
3- metil 4 propilhexanal
butanona
3,4 dimetil 2 pentanona
2 metilpentanol
2,4 heptanodiol
Alcohol etilico
2,4,5,7 tetrametil 6 nonen 4 ol
propanotriol
2 hidroxi pentanal
dcido butanoico
dacido férmico
dcido acético
Propanona
Etino
2,3,4 frimetil heptanal
dcido 5 metil octanodioico
dimetilcetona
3,8 dietil 5,6 decanodiol
3 penten 2 ol

FORMULACION INORGANICA

Nivel inicial

Acido clorhidrico
Yoduro de hidrégeno
oxido de estroncio
hidruro de aluminio
sulfuro de hidrdgeno
oxido de potasio
anhidrido hipoyodoso
dcido bromhidrico
oxido de bario

10. hidruro de cesio
11. 6xido aurico
12. anhidrido hiposelenioso
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II.

Escriba el nombre del compuesto en Stock y tradicional

13. anhidrido sulfuroso
14. oxido de calcio

15. hidruro de plata

16. agua

17. trihidruro de hidrdgeno
18. anhidrido peryddico
19. anhidrido sulfdrico
20.telenuro de hidrdgeno.
21. oxido de oro (I)
22.oxido de cobalto (ITI)
23.oxido nitroso

24.0xido de cadmio

Escriba el nombre de los siguientes compuestos:

HF
HgO
CGHz
CO;
Rb,O
I,0
SO;
Br'207
. ASzO5
10. Nazo
11. ZnO
12.PtO;
13.Si0;
14.CsH
15.HI
16. CdH;
17.Hcl
18.1,0
19.CuO
20.Au,03
21.LiH
22.50;
23.HSe
24.Cl1,05

0V ®NOOs W

1. BG(NO3)2
2. Cs,504
3. Al(SiO3)s3

Nivel medio
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Escribe la férmula a los siguientes compuestos:

10.
11.
12.

W ooNOO A~ WwN

4. KNO3

5. N02504
6. KIO3

7. NaBrO;
8. CG(C|O4)2
9. H2S

10. ano7

11. A93PO4

12. 5I"H2

Cloruro de potasio
sulfato de calcio
anhidrido carbénico
perclorato de estroncio
nitrato cadmico
yodito potdsico
hipobromito de sodio
oxido férrico
silicato durico
Nitrito alumninico
Ortofosfato cobaltico
permanganato niquélico
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